

老骥伏枥步未歇 他们为何被评为金华“最美”

见习记者 韩林园
通讯员 董晓菲 赵妍 陈孙浪

繁花似锦新时代,人间最美是银辉。经过前期推荐、审核、遴选、公示等程序,“最美老干部”选树活动近日尘埃落定,各项榜单名花有主,选出“最美老干部”“最美老支书”“最美老伴”“最美子女”“最美银龄志愿者”“最美银辉党支部”等各12个代表。

连续9年的选树活动,涌现出无数感动你我的典型榜样。老同志们不忘初心、勇于担当,用实际行动诠释了新时代离退休干部坚定理想信念、一心为民的精神风采,传递了老骥伏枥步未歇、余热生辉向未来的热情和劲头。

35年砥砺前行 点亮基层法治之光

一块老旧的黑板,上面写着“刑法、刑罚”的粉笔字,29岁的童庆荣站在台前讲述——这是童庆荣第一次普法时的场景。时光飞

逝,如今,童庆荣手中的粉笔头已经变为电子屏幕上移动的光标。

今年是金华市“最美老干部”童庆荣从事基层法治宣传的第35年,他不仅进机关、进学校、进企业、进农村讲课,还担任兰溪人民广播电台《阿荣说法》栏目的主持人和兰溪电视台“法治大讲堂”的主要嘉宾,他以“讲一个故事,说一些法律,明白一个道理”的方式,宣传法治精神。

去年在下陈村,普法结束后,一位村民说自己被诬告,向他寻求帮助。他详细了解情况,认为村民行为并未违法犯罪,立即写下书面辩护材料移交给相关办案部门,还他一个清白。能为普通老百姓解决实际问题,他觉得很有意义。

肩负两种身份 传递同一种温暖

放下教书育人的笔杆,穿上为民服务的红马甲,“最美银龄志愿者”薛兴录从三尺讲堂“转战”至基层社区。

“有事您请说,由我来帮忙。”

作为一名“帮忙老哥”,薛兴录每天都奔忙在为群众纾难解困的路上,他和工作室成员们帮宣传、帮反映、帮调解、帮解困……

有一次,郑宅镇村民打来电话,说公交车站附近的电线杆倾斜多日,请求“帮忙老哥”过来处理。薛兴录和几位“老哥”立马赶去现场,看到断裂的电线杆就倒在人流密集的道路中间,顶端漏出密密麻麻的电缆线,存在很大安全隐患。

薛兴录马上联系相关单位说明情况,当天下午就更换了新的电线杆,村民们揪着的心终于放下。

从工作室回到家里之后,薛兴录又变成300多名孩子的“共享爷爷”。每天放学后和节假日期间,他都在中埂社区党群服务中心、365便民服务中心为孩子们提供公益辅导,先后为孩子们开设了“初心故事”“红领巾楼道长”“象棋俱乐部”“旋律音乐社”等一系列有温度、有内容的课堂。为了给孩子们更高质量的陪伴,他每天坚持学习新的故事、歌谣和手工。

西湖区: “红袖章”护航亚运会

本报讯(通讯员 包黎俊 沈剑兰)近日,浙江省杭州市西湖区开展企业退休人员“西湖红袖章 护航亚运会”专题行动启动仪式。

现场,以沙画呈现西湖“红袖章”志愿者为美丽西湖、平安西湖作出的积极贡献和示范引领作用,进一步体现“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。志愿者代表宣读护航亚运倡议书,西湖“红袖章”志愿者政策宣传队、文明引导队和平安维稳队分别被授予队旗。

西湖“红袖章”志愿者队伍现有1932人,在平安维稳、防疫抗疫、应急抢险中发挥突击队作用,是西湖区志愿者组织的“金名片”。

萧山: 军休老将剪纸迎亚运

本报讯(通讯员 郑红华)近日,杭州市萧山区军休中心组织军休干部开展“军休老将助力 巧手剪纸迎亚运”为主题的系列活动,以此来表达对家门口亚运会的满心期待和真诚祝福。

老师为大家示范了剪纸的大致流程,通过折纸、画图、剪裁、装裱等系列步骤,一幅惟妙惟肖的剪纸作品在手中呈现。大家拿起手中的工具和材料跃跃欲试。曾经打靶的手,在老师们的悉心指导下,剪出栩栩如生的吉祥物。

金东区: 筑起治理“立交桥”

本报讯(通讯员 楚千会)近日,金华市金东区多湖街道东华家园小区文体活动中心内,30多名热心公益的老同志围在一起,你一言我一语地交流着最近社区居民关心的事。这种形式的畅谈已成为东华社区的传统。

“最近几年新能源汽车和电瓶车越来越多,建议在小区内再适当增加充电桩。”“咱们小区内的方砖路比较滑,部分道路的砖块也有松动,下雨天会积水,需要重视。”

“这些问题,我们融入到未来社区的规划中,进行切实解决。”东华社区党总支书记蔡慧珍如是说。

“复古”迎亚运



日前,杭州市西湖区三墩镇紫金明珠公园内一派热闹,三墩镇政府举办企业退休人员“迎亚运”复古运动会,近百人参加。

蹴鞠、投壶、射箭……运动会上的项目都很“复古”。其中,投壶项目很受欢迎,围观市民随着投壶者的动作,时而欢呼,时而叹息。

通讯员 杨国娟

从两宋美食里读杭州故事

西湖边这场“品鉴会”味道好极了

本报讯(记者 夏凌 通讯员 楼钟飞)近日,美丽的西子湖畔,22名杭州市上城区老干部志愿服务者身着宋式服装和红马甲亮相“西子金秋志愿服务点”,开展“品鉴两宋美食 传承志愿文化”服务活动。

清晨7时,上城区紫阳街道十五奎巷社区金秋驿站负责人宁国良早早来到服务点开始张罗,为志愿者服务队做简单培训。

“我们通过现场介绍,分享美食,让更多人了解杭州的宋韵文

化,向世界推介杭州的老干部志愿服务队。”宁国良一边忙碌,一边自豪地介绍。

特色服饰和精致美食,很快吸引了湖边的游客,志愿者们迅速为现场游客推介起杭州。定胜糕、葱包烩、乌米糕、绿豆汤、生熟灌藕……游客在服务点品鉴南宋美食的同时,耐心倾听志愿者对杭州历史人文和美食历史的详细解说,并不时提出自己的疑问,志愿者们都一一解答。

“通过这次参观品鉴,让我进一步了解杭州的历史人文,受益匪浅。”来自陕西的游客傅女士翻着志愿者给她拍的照片,十分高兴。

近年来,十五奎巷金秋驿站积极引导老同志参与社区治理、抗击疫情、爱国卫生、电梯加装、婚姻调解、红色宣讲等活动,累计服务1000余次。本活动由杭州市委老干部局、上城区委老干部局主办,杭州市老年活动中心、上城区老年大学(老干部活动中心)承办。